

# ТРУЖЕНИКИ КОМБИНАТА! ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА — ДОЛГ КАЖДОГО!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## заполярная руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

среда,

11

января

1984 г.

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 4 (2308)

Цена 1 коп.

### Дневник СОРЕВНОВАНИЯ

#### На первом месте

По итогам социалистического соревнования за 8 января штаб присудил первое место коллективу цеха технологического транспорта. План вывозки руды выполнен на 120 процентов, вскрыши — на 113,4 процента. Было обеспечено плановое количество самосвалов на линию.

#### Опережая график

Второе место за 8 января присуждено коллективу дробильно-обогащительной фабрики. План по выработке концентрата выполнен на 108 процентов. Перекрыты показатели по содержанию железа и выработке концентрата и по извлечению железа.

#### Впереди экипаж Шарпанова

На Оленегорском руднике 8 января хорошо трудились смена экскаваторного участка В. И. Харитонов.

В последние дни основные цехи комбината несколько улучшили работу и добились определенных результатов. Горняки ликвидировали отставание по добыче руды. Однако устойчивой работы ведущих коллективов пока не чувствуется. По-прежнему допускаются большие простои оборудования.

В результате за 8 дней января допущено отставание по вывозке вскрышных пород — 59 тысяч кубометров, по выработке концентрата — 4,7 тысячи тонн.

План выполнен на 101,1 процента. Среди экипажей экскаваторов впереди бригада, руководимая С. Я. Шарпановым. Отгружено 4 тысячи 143 кубометра горной массы, задание выполнено на 126,2 процента.

#### В полтора раза

Почти в полтора раза 8 января перекрыл план отгрузки горной массы экипаж экскаватора № 53 Кировогорского рудника, где старшим машинист А. М. Никифоров. Лучшей была смена А. А. Соловьева, выполнившая сменное задание на 131,1 процента.

#### Лучше других

В железнодорожном цехе 8 января лучше других работал на перевозке Кировогорской руды экипаж тягового агрегата № 362, руководимый В. К. Кушениковым. Перевезено руды больше плана на 11,8 процента.

#### Г. ЛЕБЕДЕВА.

Инженер по соревнованиям.



## НОВЫЙ РЕКОРД

### • РОЖДЕНО СОРЕВНОВАНИЕМ

В соревновании экипажей буровых станков за достижение высшей производительности труда и право получения премии Героя Социалистического Труда А. Ф. Волюхина в течение всего прошлого года шла упорная борьба между бригадами, возглавляемыми Иваном Васильевичем Зайцевым и Альбином Розалием Виткусом. На 1 декабря впереди были буровики станка № 36 Кировогорского рудника, где старшим И. В. Зайцев. За 11 месяцев была пробурена 41 тысяча 208 погонных метров взрывных скважин. Экипаж А. Р. Виткуса отставал на 699 погонных метров.

То, что рекорд установлен Виткусом

несколько лет назад, будет перекрыт, не вызвало у специалистов сомнений. Интересовало только одно, кто это сделает, сам рекордсмен или экипаж И. В. Зайцева.

Все решилось в последнем месяце года. Оба экипажа работали высокопроизводительно, не раз выходили победителями в ежедневном соревновании. И все лучше работал экипаж станка № 38 Оленегорского рудника, которым руководит А. Р. Виткус. За месяц было пробурено 4 тысячи 685 погонных метров скважин, тогда как экипаж И. В. Зайцева пробурил 3 тысячи 885 погонных метров.

Таким образом, старый рекорд бурения перекрыли сразу два экипажа —

А. Р. Виткуса и И. В. Зайцева. И родился новый рекорд в трудовом соперничестве лучших экипажей комбината. Экипаж А. Р. Виткуса в третьем году пятилетки добился высшей производительности труда, пробурив 45 тысяч 234 погонных метра, 45 тысяч 93 погонных метра на счету экипажа И. В. Зайцева.

Высокой выработкой добился и экипаж станка № 39 возглавляемый А. П. Сычевым. За год было пробурено 41 тысяча 685 погонных метров.

В новом году соревнование лучших экипажей буровых станков продолжается, продолжается борьба за побитие нового рекорда.

В. РАКОВ.

### СОБРАНИЕ АКТИВА

16 января в Доме культуры состоится собрание партийно-хозяйственного актива комбината. Будут обсуждены итоги хозяйственной деятельности комбината за 1983 год и задачи коллектива по выполнению плана и социалистических обязательств 1984 года в свете решений декабрьского [1983 г.] Пленума ЦК КПСС. Начало собрания в 16-30.

10 лет добросовестно трудится в ремонтно-строительном участке ремонтно-механического цеха столяр Калерао Германович Хяининен.

Фото А. Гергея.

### • О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

## РАВНЕНИЕ

Трудовой стаж Галины Африкановны Лебедевой на дробильно-обогащительной фабрике больше двадцати лет. Срок немалый, как время становления настоящей труженицы, как время роста ее профессионального мастерства, высокой сознательности, активности. Именно за эти хорошие черты уважают Галину Африкановну в коллективе.

Лебедева — машинист конвейеров на участке дробления. До этого с честью выполняла работу на участке обогащения. И везде, где бы ни была Галина Африкановна, она служит примером для подражания, значимым примером славных дел. Грамотная, деловая, вовремя подает совет отстающему, как нельзя кстати ободрит начинающего. Впрочем, за науку, наставничество Галина Африкановна благодарна многим. В их числе машинист конвейеров Валентина Кузнецова и другие.

И не только добросовестным трудом увлекает за собой машинист конвейеров Лебедева. Ее можно видеть в любых спортивных соревнованиях, где Галина Африкановна вместе с товарищами настойчиво защищает спортивную честь фабрики.

В смене мастера Сергея Алексеевича Туркова, в которой работает ударник коммунистического труда Лебедева, есть и другие добросовестные люди. Это — дробильщик Анатолий Сергеевич Корнев, пятый год работающий на фабрике и с честью выполняющий свои обязанности. Это пришедшие в прошлом году в коллектив и успешно справляющиеся с поставленными перед ними задачами молодые рабочие В. Гордеева, А. Немчинова и другие.

Таких людей уважают в трудовом коллективе, на них держат равнение товарищи по работе.

А. ПЕШКОВ.

Нормировщик фабрики.

НА ДЕКАБРЬСКОМ (1983 года) Пленуме ЦК КПСС подчеркивалась необходимость повышения производительности труда, снижения себестоимости продукции. Понимая большую значимость выданных на Пленуме предложений, наш экипаж единодушно решил включиться в борьбу за повышение производительности труда и снижение затрат.

У экипажа есть все основания для более успешной работы, хотя и в минувшем году мы добились хороших успехов. Мы брали бригадный подряд — отгрузить 800 тысяч кубометров горной массы. За-

## НАШ ВЕСОМЫЙ МИЛЛИОН

### • РЕШЕНИЯ ПАРТИИ — ВЫПОЛНИМ!

тем, в середине июня, посовещавшись, посмотрели его. Решили отгрузить 1 миллион 100 тысяч кубометров горной массы. Свои социалистические обязательства выполнили. За 1983 год отгрузили 1 миллион 187400 кубометров горной массы.

В этом году обязательство бригадного подряда — 1 миллион кубометров. Обсудив с членами экипажа предстоящие задачи на год, мы решили работать по-прежнему высокопроизводительно, бережно

относиться к технике и ответственно к порученному делу.

Добьемся в 1984 году роста производительности труда на 1,5 процента, и снизим на 1 процент себестоимость работ.

Задуманному помогут хорошие знания и членов экипажа, их высокая сознательность, крепкая трудовая дисциплина. Эти черты присущи в экипаже каждому. У нас такие добросовестные машинисты, как ветеран горняцкого дела А. И. Денискин, старательный

труженик В. Ф. Фурсов. Недавно работают машинист Ю. А. Криворучкин, помощник машиниста А. З. Мороз, но они уже снискали уважение товарищей. Взаимовыручка, забота об общем успехе, смелый взгляд в завтрашний день — это отличительные качества моих товарищей по экипажу, членов нашей небольшой трудовой семьи.

Конечно, не все зависит от нас. Встречаются еще, к сожалению, просчеты в организации труда. Есть минусы во

взаимодействии со смежниками и другими. Исключив эти недоработки, мы, безусловно, сможем сократить и непроизводительные потери рабочего времени, устранить внутрисменные простои. А это, в свою очередь, станет немаловажным резервом производства.

Встав на предвыборную трудовую вахту, мы постараемся с честью выполнить намеченное. Призываем другие коллективы комбината последовать нашему примеру.

А. СМИРНОВ.

Старший машинист экскаватора Кировогорского рудника.



# ИГРАЮТ ЮНОШИ

В ледовом Дворце спорта нашего города проходят зональные соревнования по хоккею с шайбой среди юношей 1968-69 годов рождения.

В соревнованиях принимают участие команды семи городов: Петрозаводска, Пензы, Северодвинска, Архангельска, Ленинграда, Мурманска, Оленегорска.

Сыграно уже семь туров. Сегодня заключительный день соревнований.

Успешно выступают юные хоккеисты из Северодвинска. Они проводят все игры с большим подъемом, показывают красивую игру и побеждают с крупными счетами. Так, они победили «Спартак» из Архангельска со счетом 12:3, нанесли поражение мурманчанам 11:4, пензенским хоккеистам 6:2, петрозаводчанам 7:3. Сегодня в 18 часов северодвинцы встретятся с хозяевами льда. Эта встреча будет решающей в распределении мест.

Команда спортклуба «Лапландия» в первых трех турах выиграла у команды Ленинграда 7:4, Мурманска — 8:1 и Архангельска — 6:5, а в четвертом туре уступила команде Петрозаводска 1:3.

Сообщаем болельщикам время начала игр, которые состоятся сегодня:

Ленинград — Архангельск — в 11 часов.  
Мурманск — Петрозаводск — в 14 часов.  
Оленегорск — Северодвинск — в 18 часов.



# „Зимняя сказка“

● НА ЛЬДУ ДВОРЦА СПОРТА

Много интересных мероприятий было в дни зимних школьных каникул. И одним из них — выступление оленегорского балета на льду. Это было красочное представление. В основу «Зимней сказки», а именно так называлось представление, были положены отрывки из сказок «Снежная королева», «Буратино», «Кощей с соборной», «Ямщик», «Дюймовочка», Белоснежка и семь гномов», «Кубинский танец» и другие.

Но какое же представление в дни зимних каникул без Деда Мороза и Снегурочки! И они присутствовали на льду. А исполнил роль Деда Мороза участник ТЮЗа Олег Кабаков, а в белоснежной форме Снегурочки выступила Татьяна Шашерина.

Почти час шло представление, подготовленное тренерами фигурного катания Б. М. и Л. В. Чистяковыми и режиссером народного театра юного зрителя Л. П. Гизарь.

В дни каникул состоялось два представления, из которых побывало множество юных оленегорцев. На втором — присутствовали гости нашего города — юные хоккеисты — участники зонального турнира по хоккею с шайбой.

Зрители тепло приняли новую работу творческого коллектива, и все они дали высокую оценку мастерству юных артистов.

На снимке: фрагмент из «Зимней сказки». Фото А. Краснобацева.

# НЕ ЧИСЛОМ, А УМЕНИЕМ

Исполком Оленегорского городского Совета народных депутатов обсудил недавно вопрос обеспечения сохранности картофеля и плодово-овощной продукции урожая 1983 года. Отмечено, что руководством орс проводится определенная работа по обеспечению сохранности картофеля, плодов и овощей. Картофель очищается в ноябре и декабре перебрано 72 тонны картофеля. В цехе фасовки фасуются плоды и овощи.

Вместе с тем в обеспечении сохранности картофеля, плодов и овощей имеются существенные недостатки. До настоящего времени не начата работа по мелочевке моркови и парафинированию чеснока. На переборке плодов и овощей не обеспечивается рациональное использование трудовых ресурсов. Существующая расстановка рабочих, направляемых городскими организациями на переборку, влечет за собой значительные потери рабочего времени. Так, в овощехранилищах отсутствуют экономические обоснованные расчеты потребности рабочих на переборку. В связи с чем на отдельных хранилищах допущается использование излишней численности.

● В исполкоме горсовета

## НА ПЕРЕБОРКЕ ОВОЩЕЙ ВЕЛИКИ ПОТЕРИ РАБОЧЕГО ВРЕМЕНИ

Рабочие нередко используются на работе не связанных с переборкой овощей. Не осуществляется должный контроль за полным использованием рабочего времени. По причине опозданий, преждевременных уходов с работы, прогулов имеются значительные потери рабочего времени. Так, 7 рабочих на городских предприятиях, направленные на переборку овощей на месяц, в ноябре совершили 20 прогулов, о чем руководители соответствующих предприятий не оповещены.

Неэффективно используются имеющиеся средства механизации. Так, на картофелехранилищах на восьми картофелепереборочных машинах работают две. Не используется машина по переборке и фасовке яблок. Не применяются простейшие средства механизации по переборке и фасовке продукции и гнили вну-

три хранилища. Специалистами орс не проводятся и не планируются мероприятия по устранению простоев и непроизводительных затрат труда, внедрению средств механизации.

Отдельные руководители городских предприятий и организаций проявляют непонимание остроты проблемы обеспечения сохранности выделенных городу ресурсов овощей и картофеля. Так, плен по переборке овощей не выполняют завод железобетонных изделий (тов. Гилев), ПМК-2 (тов. Лаврентьев), пожарная часть (тов. Корытов), ДРСУ (тов. Бухтеев), знавадомстанция озеры (тов. Америкенов), ГПУ-20 (тов. Ступень).

Исполком городского Совета утвердил новый план по переборке картофеля и овощей. Руководителями организаций, предприятий, учреждений необходимо обеспечить направление необходимого числа людей на переборку.

Руководству орс указано на неудовлетворительную организацию труда рабочих, привлеченных на переборку плодов, овощей и картофеля из городских организаций.

Г. МАКСИМОВА.  
Секретарь горисполкома.

# По материалам декабрьского Пленума ЦК КПСС

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА ЛЕКЦИИ, БЕСЕД, ДОКЛАДОВ

Решения декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР — конкретная, научно обоснованная программа дальнейшего развития народного хозяйства страны.

Итоги выполнения планов социально-экономического развития в 1983 году.

Самоотверженный труд советских людей — основа экономического и социального прогресса нашей страны, повышения ее обороноспособности.

Государственный план на 1984 год — воплощение политической и экономической стратегии страны.

Государственный бюджет на 1984 год.

План — закон хозяйственной жизни.

Выполнение плановых заданий — патристический долг каждого советского человека, каждого трудового коллектива.

Четвертому году пятилет-

ки — ударный трудовой старт!

Четкая организация работы, высокая трудовая дисциплина — первейшие условия выполнения плана.

Пути достижения экономии ресурсов, материалов, сырья, энергии.

Рост производительности труда — ключевая задача социально-экономического развития страны.

Успешно выполним план и социалистические обязательства нашего коллектива в 1984 году.

Забота партии о дальнейшем развитии социалистического соревнования, инициативы, творческой активности трудящихся.

Как повысить коэффициент сменности работы оборудования на вашем предприятии?

Строго соблюдать договорные обязательства по поставкам продукции.

Ускорение научно-технического прогресса — решающая направленная раз-

вития народного хозяйства.

Строительство жилья, социальных и бытовых объектов — под строгий контроль.

Работа в транспорте — не ослабное внимание.

Охрана окружающей среды, рациональное использование природных ресурсов — задача большой государственной значимости.

Повышение уровня жизни народа — главная социально-политическая цель наших планов.

Вклад нашего коллектива в реализацию Продовольственной программы.

Увеличение производства, улучшение качества товаров народного потребления — неотложная задача.

Интенсивно развивать сферу услуг.

Борьба КПСС и Советского государства за обеспечение прочного мира и безопасности народов.

Кабинет политпросвещения комбината.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Рисунки В. К. Лазаренко часто публикуются в нашей газете. Нам приятно сообщить, что за серию рисунков редакция газеты «Полярная правда» отметила Валерия Константиновича премией. Мы тоже сердечно поздравляем его.



## ТАБЛИЦА

### ПЕРВЕНСТВА СТРАНЫ ПО ХОККЕЮ С ШАЙБОЙ СРЕДИ КЛУБОВ ВТОРОЙ ГРУППЫ (ЗАПАДНАЯ ЗОНА) ПОСЛЕ ПЕРВОГО КРУГА

СК «ЛАПЛАНДИЯ»	26	22	0	4	165-64	44
«КРЕНГОЛЬМ» (Нарва)	26	18	2	6	132-79	38
«КРИСТАЛЛ» (Электрост.)	26	18	2	6	129-78	38
«ХИМИК» (Энгельс)	25	17	1	7	116-88	35
«ЛАТВИЯС БЕРЗС» (Рига)	26	16	2	8	136-99	34
«СТАНКОСТРОИТЕЛЬ» (Рязань)	25	15	3	7	113-89	33
СКА МВО	26	12	4	10	121-90	28
«МАШИНОСТРОИТЕЛЬ» (Киев)	26	10	4	12	85-88	24
«ПРОГРЕСС» (Павлов)	26	8	3	15	94-138	19
«БУРАН» (Воронеж)	26	7	3	16	88-145	17
«ОЛИМПИА» (Кирово-Чепецк)	26	7	2	17	81-136	16
«ТРАКТОР» (Липецк)	26	7	1	18	77-101	15
«СПАРТАК» (Архангельск)	26	5	1	20	65-143	11
«КОРД» (Ижевск)	26	4	2	20	72-136	10

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

## Реклама, объявления

**ДОМ КУЛЬТУРЫ**  
12 января. Художественный фильм «ДЕТСКИЙ МИР», начало в 12, 17, 19 и 21 час.  
Для детей. Кинофильм «ОСЛИК ЛУРДЖА», начало в 10-45.

**КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»**  
Большой зал  
11-12 января. Художественный фильм «ЗНАХАРЬ», 2 серии, начало в 16, 18-30 и 21 час.  
Малый зал  
11 января. Художественный фильм «ШВЕД, ПРОПАВШИЙ БЕЗ ВЕСТИ», начало в 18-30 и 20-30.  
12 января. Документальный фильм «ТИХИЕ АМЕРИКАНЦЫ», начало в 18-30.

Для ребят  
11 января. Кинофильм «ХОТЕНОК ПО ИМЕНИ ГАР», начало в 11-30 и 15 часов.  
12 января. Художественный фильм «СЧЕТ ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ», начало в 12 и 15 часов.

**УЗЕЛ СВЯЗИ**  
с оплаченным ответом, с уведомлением о вручении, с доставкой на художественном бланке, с указанием срока вручения, срочному.

При адресовании почтовых отправлений необходимо указывать почтовый индекс — в письмах и открытках — в левом нижнем углу стилизованными цифрами, на переводах, посылах, бандеролях — в начале адреса.

Станция Оленья переименована в станцию Оленегорск.

В ателье № 1 (ул. Бардина, 17) принимаются заказы на пошив женского платья без предварительной записи.

Ателье работает с 10 до 20 часов. Выходной день — воскресенье.

Ваш адрес: 184284 Оленегорск, ГОК, АБК фабрики, редакция газеты «Заводская руда»

Телефоны: 62-20, 64-41.

Тел. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 197.

## Сообщает узел связи

С 1 января 1984 года устанавливается максимальный вес посылки 8 кг, с неделимым вложением — 15 кг. Габаритные размеры посылки 50x50x40 см. Допускается прием посылки с предметами длиной до 2 метров и периметром до 1 метра.

В посылках запрещается пересылать взрывчатые и легко воспламеняющиеся предметы (порох, патроны, бензин, спирт, спички и др.), яды, кислоты и другие ядовитые вещества.

В конверты с письмами запрещается вкладывать твердые и острые предметы (лезвия, броши, значки, скрепки и т. д.)

предметы (лезвия, броши, значки, скрепки и т. д.)

### ЧТО И КАК МОЖНО ПОСЛАТЬ

Все почтовые и телеграфные отправления, кроме простой корреспонденции, принимаются к вручению простыми, заказными или телеграфными. В этом случае предприятие связи берет на себя обязательство поставить отправителя в известность о том, когда кому вручено отправление.

Доставка на дом ценных писем, бандеролей, денежных переводов может быть оплачена отправителем. Не

дальние расстояния посылки и бандероли лучше отправлять авиачтой, а денежные переводы — по телеграфу.

### К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Письма (яростые, заказные, ценные) отправляются только авиатранспортом во все населенные пункты отправления, с которыми есть радиосвязь.

Отделение связи принимают переводы-заказы на вручение подарков через торговую сеть того города, где проживают ваши родные и близкие. В отделении связи можно ознако-

миться с порядком оформления заказа, списком городов и магазинов, ассортиментом подарочных товаров.

### ТЕЛЕГРАММУ МОЖНО ПОСЛАТЬ

с оплаченным ответом, с уведомлением о вручении, с доставкой на художественном бланке, с указанием срока вручения, срочному.

При адресовании почтовых отправлений необходимо указывать почтовый индекс — в письмах и открытках — в левом нижнем углу стилизованными цифрами, на переводах, посылах, бандеролях — в начале адреса.

УЗЕЛ СВЯЗИ